



ВЯТСКИЙ

НАБЛЮДАТЕЛЬ

Возрастное ограничение 16+. Цена в розницу свободная.



www.nablyudatel.ru

Трудные дни. ТВ-программа. Гороскоп на неделю. Погода. Анекдоты. Кроссворд. Сканворд. Поздравлялки. Знакомства. Объявления.

Сельхозперепись-2016: зачем нужна и что считаем? 19



Богородское
село

Вкусное
и молочное!



реклама



Тема номера [с Юлией Шевцовой]



Особенности переписи в Кировской области

Коров в деревнях все меньше

Сельские жители Кировской области держат все меньше коров. Об этом сообщил заместитель руководителя Кировстата Владимир Зырин.

«Коровы содержатся в основном в крупных сельхозпредприятиях. В личных подсобных хозяйствах жителей Кировской области скота мало. Такая тенденция идет еще с 2003-2004 годов: мы наблюдаем ее по статистическим данным, которые ведем. Лошади вытеснили мотоблоки. Вместо крупного рогатого скота в деревнях разводят пчел, кроликов, коз, кур, перепелок», - сказал Зырин.

В первый месяц работы по проведению сельхозпереписи упор кировскими переписчиками был сделан на личные подсобные хозяйства (ЛПХ). Всего в Кировской области числится почти 200 тысяч ЛПХ в сельской местности и 60 тысяч в городской. К 20 числям июля переписчики обошли более половины от общего количества этих хозяйств. «Это очень большой объем территорий, именно поэтому упор был сделан в первую очередь именно

на личные хозяйства», - отметил Зырин.

«В некоторых хозяйствах Кировской области разводятся страусы, но они не попали в перепись, так как используются не в сельскохозяйственных, а в декоративных целях. Другое дело – перепелки. Этот вид птицы стал пользоваться очень большой популярностью у кировских фермеров», - рассказал замруководителя Кировстата.

Способ выживания

О том, почему фермеры начинают разводить перепелов, рассказала жительница села Бурмакина Ольга Шардакова:

«В нашем перепелином хозяйстве насчитывается около 350 птиц, 150 из которых еще птенцы. Среднее количество снесенных яиц в день достигает 150-180 штук. То есть достаточное количество и для домашнего использования, и для продажи односельчанам, - рассказала разводчица перепелов. - Мы совсем не покупаем мясо, едим только перепелиное. Каждый день едим яйца, дети так вообще - сырьими. Это свое, домашнее, экологи-

чески чистое производство, благодаря которому укрепляется иммунитет – меньше таблеток покупаем».

«Разводить перепелов – очень хлопотное и недешевое удовольствие, – вместе с тем отмечает Ольга Шардакова. – Около 50 процентов продукции уходит на продажу для того, чтобы окупить корм. Он продается в Республике Марий Эл и распространяется через специализированные фермерские магазины. Перепела любят правильный температурный и световой режим, хорошее питание, покой и чистую воду. Тем не менее, сегодня на селе это один из самых лучших способов прокормить семью. Я знаю, что стало очень много хозяйств, занимающихся разведением перепелок».

Здравствуй, переписчик

Как рассказала переписчик Наталья Менчикова, жители поселка Бурмакино не всегда доброжелательно воспринимают вопросы, опасаясь, что после переписи им придется платить дополнительные налоги. «Однако основная масса населения села меня знает. Разъясняю, что такого быть не может, ведь персональных данных мы не записываем», - добавила переписчик.

Как прокомментировала Елена Машковцева, начальник отдела статистики сельского хозяйства, окружающей природной среды и ЖКХ Кировстата, «Сельхозперепись у нас на особом контроле, переписчики и инструкторы, которые проверяют правильность проведения опроса и заполнения переписных листов, работают без выходных. Каждый переписчик подбран из того населенного пункта, где он проживает. На 26 июля переписчики уже обошли 72 процента личных подсобных хозяйств в сельской местности и 69 процентов в городской».



Елена Машковцева "Кировстат" и Ольга Шардакова.
Фотобанк "ВН".

Сельхозперепись-2016: зачем нужна и что считаем?

Всероссийская сельскохозяйственная перепись стартовала 1 июля 2016 года. У многих людей она уже вызвала массу опасений в духе: «А что, введут новый налог на укроп и петрушку?», или «У нас хотят отобрать земли?». Чтобы развеять страхи и мифы сельхозпереписи-2016, предлагаем основные вехи нового всероссийского аграрного учета.

Лозунг переписи «Село в порядке – страна в достатке!», как отмечает Росстат, означает, что только самое полное и объективное исследование аграрных ресурсов страны может стать основой для формирования аграрной политики – как в целом по стране, так и в каждом отдельном регионе, селе, деревне.

Период проведения переписи

Проходящая с 1 июля в стране Всероссийская сельскохозяйственная перепись-2016 завершится 15 августа. На отдаленных и труднодоступных территориях, транспортное сообщение с которыми в летний период затруднено, переписные мероприятия пройдут с 15 сентября по 15 ноября 2016 года. Предварительные итоги переписи 2016 года будут подведены в четвертом квартале 2017 года, окончательные итоги и их опубликование – в четвертом квартале 2018 года.

Кого переписывают?

Объектами сельхозпереписи являются юридические и физические лица, в распоряжении или аренде которых находятся земельные участки, предназначенные для производства сельхозпродукции, или животноводческие хозяйства.

Речь идет как о крестьянских фермерских хозяйствах, так и о личных подсобных хозяйствах граждан.

Перепись также будут охвачены садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан.

О чем спросят переписчики?

Помимо общих вопросов о площади и структуре хозяйства, будут заданы вопросы о применении передовых методов ведения хозяйства, привлечении кредитных средств и целях их использования, получении субсидий (дотаций) за счет средств федерального и регионального бюджетов.

Зачем это нужно?

Итоги переписи позволят не только сформировать официальную статистическую информацию о состоянии сельского хозяйства, но и сопоставить ее с данными, используемыми в международной практике.

Какие «сюрпризы» принесла прошлая сельхозперепись?

Предыдущая сельхозперепись проводилась в РФ в 2006 году, а до этого – в 1920 году. Подводя итоги сельхозпереписи-2006, в Минсельхозе отмечали, что ВСХП выявила проблемы, связанные с учетом и использованием земельных участков. Так, ее проведение

осталось отсутствием в ряде случаев документального оформления используемых участков, их межевания, использованием арендованных земель без соответствующего оформления.

Вместе с тем отмечено сокращение поголовья скота и одновременно увеличение посевных площадей. Кроме того, сельхозперепись выявила много пустующих деревень, проблем с перерегистрацией сельхозземель и земельными долями.

Также сюрпризом стал вывод, что владельцы личных подсобных хозяйств, огородов и дач стали больше сажать цветов, а не картошки.

Проводятся ли сельхозпереписи в других странах?

Согласно рекомендациям ФАО ООН, в развитых аграрных странах переписи проводятся не реже одного раза в 5-10 лет.

Вместе с тем раз в 10 лет проводольственная организация объявляет об очередном этапе сельскохозяйственного переписа.

В США и Канаде переписи проходят каждые пять лет, в Голландии и Германии – раз в четыре года, а в Австралии – даже каждый год.

Цена вопроса: сколько стоит сельхозперепись-2016?

Всего за пять лет на подготовку и организацию Всероссийской сельхозпереписи направлено 12,7 млрд рублей.

Сколько людей задействовано?

На перепись работает более 40 тыс. переписчиков и более 60 тыс. наемных рабочих.

Половина переписчиков оснащена планшетами, другая половина – машиночитаемыми бланками.

Как опознать переписчика?

Согласно официальному сайту переписи, переписчика можно отличить по специальному экипировке (солнцезащитный козырек, сигнальный жилет с капюшоном), и он обязательно будет иметь специальное удостоверение.

Когда будут подведены итоги?

Первые итоги переписи будут опубликованы в конце октября текущего года.

Предварительные итоги по крупным хозяйствам появятся в 2017 году, окончательные – с охватом более 20 тыс. муниципальных образований – в 2018 году.

Будет ли соблюдена конфиденциальность данных?

Согласно законодательству, содержащиеся в переписных листах сведения об объектах сельскохозяйственной переписи являются информацией ограниченного доступа, не подлежат разглашению (распространению) и используются в целях формирования соответствующих государственных информационных систем.

Областные средства

«В июне-июле в бюджеты муниципальных образований направлено 3 млн 600 тыс. рублей на подготовку и проведение переписи, - сообщили в министерстве экономического развития Кировской области. - Средства предусмотрены на обеспечение помещениями лиц, осуществляющими сбор сведений об объектах переписи, на предоставление охраны данных помещений, а также на предоставление транспортных средств и оказание услуг связи».